

23. nedjelja kroz godinu C

Tko od ljudi može spoznati Božju namisao i tko će se domisliti što hoće Gospod? Plašljive su misli smrtnika i nestalne su naše namisli. Jer propadljivo tijelo tlači dušu, i ovaj zemaljski šator pritiskuje um bremenit mislima. (Mudr 9,13-15)



Prvo čitanje

Mudrost 9,13-18b

Tko od ljudi može spoznati Božju namisao i tko će se domisliti što hoće Gospodin? Plašljive su misli smrtnika i nestalne su naše namisli. Jer propadljivo tijelo tlači dušu i ovaj zemaljski šator pritiskuje um bremenit mislima. Mi jedva nagađamo što je na zemlji i s mukom spoznajemo i ono što je u našim rukama: a što je na nebu, tko će istražiti? Tko bi doznao tvoju volju da nisi dao mudrosti i da s visine nisi poslao Duha svoga svetoga? Samo tako su se poravnale staze ljudima na zemlji i samo su tako naučili ljudi što je tebi milo i spasili se tvojom mudročću.

Drugo čitanje

Filemonu 9b-10.12-17

Predragi! Ja, Pavao, starac, a sada sužanj Isusa Krista, molim te za svoje dijete koje rodih u okovima, za Onezima. Šaljem ti ga – njega, srce svoje. Htjedoh ga zadržati kod sebe da mi mjesto tebe posluži u okovima evanđelja. Ali ne htjedoh preko tvoje volje da ne bi tvoja dobrota bila od nevolje, nego od dobre volje. Možda baš zato bi za čas odijeljen da ga dobiješ zauvijek – ne kao roba, nego više od roba, brata ljubljenoga, osobito meni, a koliko više tebi, i po tijelu i po Gospodinu. Smatraš li me dakle drugom, primi ga kao mene.

U ono vrijeme: S Isusom je putovalo silno mnoštvo. On se okrene i reče im: "Dode li tko k meni, a ne mrzi svog oca i majku, ženu i djecu, braću i sestre, pa i sam svoj život, ne može biti moj učenik! I tko ne nosi svoga križa i ne ide za mnom, ne može biti moj učenik."

"Tko od vas, nakan graditi kulu, neće prije sjesti i proračunati troškove ima li čime dovršiti: da ga ne bi – pošto već postavi temelj, a ne mogne dovršiti – počeli ismijevati svi koji to vide: 'Ovaj čovjek počeo graditi, a ne može dovršiti!' Ili – koji kralj kad polazi da se zarati s drugim kraljem, neće prije sjesti i promisliti da li s deset tisuća može presresti onoga koji na nj dolazi s dvadeset tisuća? Ako ne može, dok je onaj još daleko, poslat će poslanstvo da zaište mir."

"Tako dakle nijedan od vas koji se ne odrekne svega što posjeduje, ne može biti moj učenik."

Za razmišljanje

Današnje Evandjelje počinje s opisom situacije koja mnogo obećava: s Isusom je veliko mnoštvo ljudi. Bezbrojni ljudi se nazivaju kršćanima ili su kao takvi službeno registrirani. Pred svim tim "su-trkačima" Isus objašnjava kako on vidi pravog učenika. Jednostavno ići s njim nije dovoljno. Tko želi doći k Isusu i priključiti mu se mora donijeti jasne odluke. Jasne odluke potrebne su na svim područjima života. Roditelji, supružnici, djeca, braća i sestre... obuhvaćaju ljudske odnose. Križ je izraz ljudskih iskustava, posebno onih bolnih. Imanje je znak materijalnog dobra. U svim tim područjima potrebna je odlučnost. U nasljedovanju Isusa nije moguće, kako je to tendencija naše ljudske prirode, bježati od odluke i njezinih posljedica. Može li se zaista zvati kršćaninom onaj kojemu je njegov mir važniji od susreta s ljudima, onaj koji najprije gleda na svoju kesu, a tek onda na susjeda mu u nevolji, onaj kojemu su njegovi zahtjevi i prava važniji od potreba drugih ljudi? Isus u dva primjera rasvjetljuje i činjenicu da se odluke ne smiju donositi na slijepo, nepromišljeno ili u početnom oduševljenju. I graditelj i kralj moraju najprije sjesti i razmisliti koje posljedice će imati njihovo djelovanje i hoće li biti sposobni te posljedice i snositi. I mi si tako moramo biti svjesni mogućih posljedica svoga djelovanja s tim što naše životne odluke moraju proizaći iz molitve i razmišljanja. Takav pak je stav moguć samo ako smo spremni odvojiti se od svega onoga što nas zarobljava: od moći, novca, karijere ili od odnosa koji nam uzimaju slobodu. Ništa od toga ne određuje našu vrijednost. Samo Krist je taj koji našem životu može zadati smjer i dati vrijednost.